

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M. T. I.
MAGYAR TÁJRAI HÍRŐR

Felolós szerkesztő:
Baló László
Felolós kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jeg-femlertárával. Kéziratnak tekintendő. Háziról szorult.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás

1948 július 30.

6 óra -- p.

Felavatták a Márvány-utcai újjáépített hidat

Bp & Vr/P/Sk/Pl 0 Borsos József tanácsnok a délivasut színhálózata feletti vezető Márvány-utcai hidat a polgármester nevében ünnepélyes keretek között adta át a forgalomnak. A délivasuti hid felrobbantása óta a hegyvidékre igyekvő járműveknek közel ezer méter hosszú kerülőt kellett megtenniük a híd újjáépítése után ez a helyzet most megszűnik. Az autóbuszoknak óronként 70.000 kocsikilonóterrel kevesebb utat kell tenniük. A híd lelkes munkával, a munkaverseny keretében épült újjá, építkezésére 200.000 forintot irányoztak elő s a tervezőknek köszönhető, hogy újszerű szerkezet alkalmazásával sikerült negyvenöt ezer forintot megtakarítani. Az avatási ünnepségen megjelent közönség lelkesen ünnepelte a hidmunkásokat. /MTI/

Feljelentik azokat, akik nem tartják be a köztisztasági rendelkezéseket

Bp & Vr/P/Sk/Pl 0 A polgármester a kánikula miatt elrendelte, hogy a város területén a ház- és az ingatlan tulajdonosok vagy azok megbízottai az összegyűjtött házi szemetet zárható szemetgyűjtő odányokban tartolják. Az udvaron levő viznyelő aknákat állandóan fedve kell tartani, kivéve ha zápor van, vagy az udvart felmossák. A rendelkezések végrehajtását a házmegebizottak ellenőrzik. A köztisztasági rendelkezések végrehajtását razziaszerűen is ellenőrzik, mert a rendelet megtartásához fontos közegészségügyi érdekek fűződnek. /MTI/

Lagzatelhajtasért háromévi börtön

Tó & Sz/P/Sk/Pl 0 Vaszil Györgyné rákoskeresztúri szülésznőt a pestvidéki törvényszék tiltott műtétekért háromévi börtönbüntetésre ítélte. Két asszonyt, akik a szülésznőhöz fordultak "segítségért", háromhavi fegyházzal sújtott a bíróság, de ezek büntetésének végrehajtását próbaidőre felfüggesztette. /MTI/

Fegyházbüntetést kaptak a pécskőrményi lakások fosztogatói

Tó & Sz/P/Sk/Pl 0 Schmidt János és Balog József magócsi lakosok sorozatosan fosztották ki Pécs környékének házait, feltörték a prérházakat is és a boroshordókat elvitték. A pécsi törvényszék Schmidtet két és félévi, Balogot kétévi és kéthónapi fegyházra ítélte. Az ítélet most a Kuria jogerőre emelte. /MTI/

M. T. I. BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás

1948 július 30.

6 óra 10 perc

"Arccal az iskolák felé"

% D/MK/Pl 0 "A dolgozók az iskoláért" mozgalom felhívása országsszerte lelkes visszhangra talált. Mindenütt megértették: az iskola a dolgozóké lett és az elhanyagolt iskolaépületek helyreállításához való hozzájárulásukkal gyermekeik érdekeit, a szebb, boldogabb jövőt szolgálják. "Arccal az iskolák felé" - ez a jelszó most országsszerte. Mindenütt megalakultak a mozgalom helyi bizottságai. Ezek mindenütt megmozdították a társadalom anyagi- és munkoróit. Az egyes vármegyékből érkező jelentések arról számolnak be, hogy országsszerte gyors ütemben folyik az államosított, volt felekezeti iskolák helyreállítása.

Hajdu-megyében a falujáró csoportok eddig már 21 iskolát hoztak teljesen rendbe. A debreceni dohánygyár az ország többi dohánygyárát munkaversenyre hívta ki az iskolák újjáépítésére. Mindon városban és községben kulturostokot rendeznek s ezek bővítő a mozgalom céljait szolgálja.

Jásznyakunszolgok vármegyében 47 iskola újjáépítését kezdték meg társadalmi hozzájárulással. Csanád-megyében, Makon a KISOSZ tagjai egynapi jövedelmük 5 százalékát ajánlották fel az iskolák újjáépítésére. Kunigotán 2000, Magyarósbegyében 2000, Csanádapácin pedig 5000 forintot gyűjtötek eddig erre a célra. Szabolcs-vármegyében 15, Szatmár-Bereg-vármegyében pedig 25 iskola helyreállítását kezdték meg.

Győr-megyében már több mint 50 községben alakult meg a mozgalom helyi bizottsága. A győrmegyei územek munkásai elhatározták, hogy hetenként 30 percet tudósítsanak s az így keresett összeget a mozgalom számára felajánlják. Ez két hónap alatt 240.000 forintot jelent, ami 115 iskola helyreállítására lész elegendő. /MTI/

Négy juh- és tizenegy sertéstörzstenyészotet állított fel a KOSZK

N1/Pl 0 A KOSZK a hároméves törv első osztandójában négy földművesszövetkezetnél állított fel juh-törzstenyészotet. A törzstenyészotek szaporulata a földművesszövetkezetek tulajdonába megy át. Két év múlva a törzstenyészotet továbbviszik, más földművesszövetkezetekhez. Juh-törzstenyészotet kapott az otyoki, coglói, érnavecsi és búdszentmiklyi földművesszövetkezet. Törvbóvították még 30 tenyészotörzsfelállítást.

Sertéstörzstenyészotet a KOSZK eddig 11 földművesszövetkezetnél létesített.

A törzstenyészotek felállítása hozzájárul minőségi állatállományunk gyarapításához. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1948 július 30.

6 óra 20 perc.

Több mint 31 millió forint hitelt nyújtott a MOSZK az első tervében a földműves szövetkezeteknek

N1/Pl 0 Az Országos Mezőgazdasági Versenyirodához most érkezett be a kimutatás, amely az első tervében a földműves szövetkezeteknek juttatott hitelokat részletezi. A kimutatásból megállapítható, hogy a MOSZK a hároméves terv első esztendőjében több mint 31 millió forint hitelt nyújtott a földműves szövetkezeteknek.

Az OSZK útján, illetőleg a MOSZK révén traktorjavításra 204 szövetkezet 780.000, traktorvásárlásra 3 szövetkezet 39.000 forintot kapott. Rizstermelési eszközökre 30 szövetkezetnek félmillió forint hitelt utaltak ki.

Közvetlenül a MOSZK útján 61 földműves szövetkezet kapott rizstermelésre 3,1 millió forint összegű hitelt. Vetőmagtisztító gépek, növényvédő anyagok és mezőgazdasági gépek beszerzésére 3 millió forint, műtrágya vásárlására 2,6 millió forint, sertéshizlalásra egymillió, sörárpatermelésre pedig 20 millió forint hitelt folyósított a MOSZK a földműves szövetkezeteknek. /MTI/

A MABI megváltoztatta az orvosi körzetek határait

2/Sp/Pl 0 A MABI közli, hogy a betegellátás érdekében az orvosi körzetek határait megváltoztatta és több új orvosi körzetet is szervezett. Az új beosztás iránt érdeklődni lehet a jelenlegi körzeti kezelőorvosoknál, valamint az intézet egészségügyi igazgatási osztályán távbeszélőn is: reggel 8-tól este 8-ig, illetve szombaton 8-tól 5-ig. /MTI/

Halálos gombamérgezés

Tud & Ki/E/M/Pl 0 Sopron, július 29.
Sopronban az utóbbi időben sorozatos gombamérgezések voltak. Csütörtökön a kórházban meghalt Pap István brennbergbányai bányász, akit gombamérgezéssel szállítottak a kórházba. /MTI/

A fürdés áldozatai

Tud & Ki/E/M/Pl 0 Sopron, július 29.
Pinozics Márton nyolcéves fertőrákosi tanuló csütörtökön a község határában folyó patakba fulladt. A fiú a patak hideg vizében fürdés közben szívbánulást kapott és ez okozta halálát.
Antal Béla soproni lakos az egyik téglagyári tóban ugrott. A tó fonokán lévő komány tárgyban megütötte magát, elájult és megfulladt. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1948 július 30.

6 óra 30 perc.

Váckisújfalu vezet a beszolgáltatásban

5/N1/MK/Pl 0 Csütörtökön az Országos Mezőgazdasági Termelési Versenyiroda Váckisújfalu ünnepséget rendezett abból az alkalomból, hogy ez a község vezet az országban a beszolgáltatásban. Az újgazdák a beszolgáltatási kötelezettségeken felül is nagy mennyiségűket ajánlottak föl. Fazekas Ferenc, az MDP helyi titkára beszolgáltatási kivételre 3,7 mézsa helyett annak öt és félszeresét, 20 mézsat szolgáltatott be. Váckisújfalu 90 házas falu, 1100 hold szántófölddel. 140 gazda versenyez ebben a községben teljes tudásával és erejével, hogy minél többet termeljen az országnak és a nép életszínvonalának emelésén keresztül saját jólétét is növelje. De nemcsak a gabonát, hanem a tej-beszolgáltatásban is vezetnek: a kivetott 120 liter tej helyett 250 litert szolgáltatnak be naponként. A gabonabeszolgáltatást általában 130 százalékkal teljesítették.

Az Új Magyar Filmiroda csütörtökön felvételőket készített arról, hogyan vesznek részt a termelési versenyben a gazdák. Moharos József, az Országos Mezőgazdasági Versenyiroda vezetője ünnepélyos keretek között átadta Fazekas Ferencnek - aki 550 százalékot teljesített a beszolgáltatásban - az augusztus 1-1 élmunkáskongresszusa szóló meghívást. Fazekas az élmunkáskongresszus elnökségében a termelési versenyben résztvevő dolgozó parasztságot fogja képviselni. /MTI/

Kétévi börtön beszolgáltatás elloni igazgatásért

Kir & Ks/m/Pl 0 Debrecen, július 29.
Mikos Mihály mezőkövesdi földműves Mezőkövesden egy vendéglőben a beszolgáltatás ellon igazatott. Úgyót csütörtökön tárgyalta a debreceni népbíróság és MHK-ot kétévi börtönre ítélte. /MTI/

Megérkezett Debrecenbe a 31. hadifogoly-szerelvény

Kir & Ks/m/Pl 0 Debrecen, július 29.
Csütörtökön este érkezett meg a 31. hadifogoly-szerelvény Debrecenbe. A szerelvénnyel 30 tiszt, 372 tiszthelyettes, 394 legénységi állományú, 92 polgári személy, 3 munkaszolgálatos és 7 nő, összesen 898 személy érkezett. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1948 július 30 10 óra 5 perc

Egyetemi tanári kinevezés

VKM § Vá Me Magyar Köztársaság elnöke a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Kovács István egyetemi intézeti és magántanárt a József nádor műszaki és gazdaságtudományi egyetem bányá-, kohó- és erőműmőki karán a fizika tanásként egyetemi nyilvános rendes tanárrá kinevezte. /MTI/

Örízetbe vették Chomoky Viktort

BM & Gá/Ván Me A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: Az államvédelmi osztály hűtlenség /hazaárulás/ és kémkedés miatt örízetbe vette Chomoky Viktor volt kairói követet. /MTI/

Lakóházúvegozési hitelakció

VKM § Ván Me Az építés- és közmunkügyi minisztérium kezdeményezésére az üvegipari érdekeltségök bevonásával folyamatba tett akció keretében a háztulajdonos lakóépülete valamennyi helyiségének /lakás, lépcsőház, felvonókna, kapualj stb./ üvegozését a jelenleg érvényben lévő 27 forintos négyzetméterenkinti ár helyett 20 forintért készíthető el; a helyreállítási költségek 75 százaléka 12 hónap alatt megtérül a házádókedvezmény révén; továbbá a háztulajdonos 12 havi részletben fizetheti ki az üvegozés költségeit. A háztulajdonosok az akció feltételei iránt a Lakóházúvegozési Munkaközösségnél /VII., Madách Imre-ut 5./ és bármelyik üvegiparosnál érdeklőhetnek, az állami hitel iránti kéréseiket pedig a Nemzeti Bank hiteltügyi osztályánál /V., Szabadság-tér 5-6/ nyújthatják be augusztus 31-ig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1948 július 30.

11 óra 15 perc

A Szakszervezeti Tanács tiltakozása a görög szakszervezeti főtitkár hátrahúzó ellen

Zs. Lás A Szakszervezeti Tanács ma a következő táviratot intézte Párisba a Szakszervezeti Világszövetséghez:

Az athéni rendőrség esütörtülön délután letartóztatta Mitsos Papatigast, a görög Szakszervezeti Tanács főtitkárát és statáriális uton ki akarják végoztetni. A Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége 1,600.000 szervezett dolgozója nevében tiltakozik a görög szervezett munkásság főtitkára ellen törvbe vett morénylot miatt és kéri a Szakszervezeti Világszövetséget, hogy sürgősen intorvenióljon Papatigast érdekében az athéni kormánynál, az UNO-nál, valamint az angol és amerikai szakszervezetek vezetőségénél. /MTI/

Elutazott a magyar küldöttség a bolgrádi Dunakonferenciára

VKM & Mn/Mn/Hm Bn A bolgrádi Dunakonferencián résztvő magyar küldöttség dr. Molnár EriE külügyminiszter vezetésével esütörtülön elutazott A delegáció tagja dr. Sobostyén Pál rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Gyöngyösi István miniszteri tanácsos, a külügyminisztérium gazdaságpolitikai osztályának vezetője és Janosik Ferenc miniszteri osztálytanácsos, a közlekedésügyi minisztérium hajózási főosztályának vezetője. Bolgrádban Szántó Zoltán követ is esütelkezik a küldöttséghez Bolgrádban. /MTI/

A T. Szerkesztőségok figyelmebol

§ Hm Bn "Az Országos Munkaverseny Iroda nyomtatékosan felhívja az összes budapesti és vidéki újságok szerkesztőinek figyelmeét arra, hogy az augusztus 1-1 induló 8t hónapos munkaversenyre az újságok jelentkezését nem késő lehet: mindaddig, míg erre az Országos Munkaverseny Iroda az engedélyt meg nem adja. A verseny szervezottségének érdekében ehhez a határozathoz feltétlenül tartaniuk kell magukat mind a budapesti, mind pedig a vidéki újságoknak." /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1948 július 30.

11 óra 30 perc

Le akarta szurni a férjét

Fő & Jf/Mn/P/Sk/Hm Bn Az Aulich utca 7 számú házban Bachmann Lajos 28 éves gépkocsivezető ittas állapotban megütötte feleségét. Az asszony fellapta az asztalról a konyhakést és férjét mellbeszurta. Bachmann az OTI kórházba vitték, feleségét a rendőrség letartóztatta. /MTI/

Oroszás diszszászlót adományoz a 12. határvadászszázadnak

Tud § Mf/Hav/Hm Bn Oroszás, július 30.

Oroszás társadalmi diszszászlót ajánlott fel a városban állomásozó 12. határvadászszázad parancsnokságának. Augusztus 20-án kerül sor az ünnepélyes átadásra. /MTI/

Kivirágzott az orgona

Tud § Mf/Hav/Hm Bn Kaposvár, július 30.

Kaposváron egyik kertben másodszer borultak virágba teljes pompával az orgonabokrok. A másodszeri virágzás is épp olyan aus, teljes, mint az első volt. /MTI/

Munkaverseny

Mf/Hav/Hm Bn Kesztemén a baromfifeldolgozó üzemek megállapodtak, hogy augusztus 1-én munkaversenyt indítanak.

A borsodmegyei földműves szövetségek gyapjúgyűjtő versenyében a putnoki és mozdosáti szövetségek értek el a legjobb eredményt.

Az állami baromfifeldolgozó központok országos versenyében az oroszászi állami esirkeoltató központ vezet, amely 95.555 tojásból, 70.442 esirkeoltott, tehát 73,3 százalékban olt ki a esirke. A kitűnő eredmény Varga Sándor oltóvezető és szerszámoltató munkájával érték el. A múlt évben az eredmény csak 60 százalékos volt. A parasztság mindjobban érdekli a gépi oltás iránt, a múlt esztendőben 25.000 naposcsibét vettek, ez évben pedig 99.000-ro toható a parasztság által oltott naposcsibék száma. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1948 július 30

12 óra 20 perc

Uradaimi kastélyból majori iskola

Tud § Mf/Hav/Hm Bn Oroszás, július 30.

A kultuszminiszter Csorvás község részére augusztus és szeptember hónapban 180.000-180.000 forintot utalt ki az iskolák helyreállítására. Csorvás község ebből az összegből Károly- és Gábor-majorban iskolává alakítja át a volt uradalmi kastélyokat. Ezzel megszűnik ez a visszas helyzet, hogy a környéken lakó ujjazdák gyermeki 4-5 kilométert gyalogoljanak a legközelebbi iskolához. /MTI/

Jól folyik a beszolgalatas

Tud § MF/m/Hm Bn

A cséplés Nagykőrös határában háromnegyed részt befejeződött. A rozstermés 25-30 százalékkal jobb a múltévinél. Beszolgalatasban valóságos versenynek egymással a régi és ujjazdák.

Oroszásban a cséplés csak július 15-én után kezdődött meg. Tíz nap alatt majdnem 30 vagon búzát szolgáltatott eddig be. A kis és közepes méretű beszolgalatási kötelezettségűnek 05 százalékgig már ologot tottak.

Pilis községben eddig 75 százalékgig teljesítették a beszolgalatást. A torma botanikája befejezéséhez közelodik. A papok szerint augusztus 1-ig 100 százalékgig teljesítik a beszolgalatást.

Bácskában eddig 335 vagon búzát és rozst szolgáltatott be a gazdák. A katolikus és református templomokban a papok a szószékről hívják fel a hívok figyelmét a beszolgalatasra, amely a dolgozó magyar nép kanyorét biztosító igazságos és szociális intézkedés.

Szatmár-Bereg megyében jobb a torma a tavalyinál. Kuritár Lajos fülöpudári bíró a fohérgyarmati beszolgalatási értekezleten kijelentette, hogy Borsod megye örömmel köszönti a bizottságot és annak demokratikus intézkedéseit, amellyel megkönnyítik a kisparasztság helyzetét és igazságos terhet rónak a nagyparaszatok vállára.

Somogy vármegyében a beszolgalatas terén példát mutatnak az ujjazdák. József Imre barcsi ujjazda két mázsával többet szolgáltatott be gabonában, mint amit rá kivetettek.

A koalíció-pártok, valamint az UFOSZ és a FÉKOSZ megbizottaiból alakult nagyszegedi népi beszolgalatási bizottság esütörtöki ülésén határozatot fogadott el. A határozat leszögezi, hogy a beszolgalatas gyors és pontos teljesítése nemzeti érdek, a munkásság és a parasztság felmunkálásának egyik előfeltétele. A nagyszegedi népi bizottság beszolgalatási versenyre hívta ki Dobrocon városát. /MTI/

S.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1948 július 31

12 óra 45 perc

Rendkívüli autóbusszjáratok vasár és ünnepnapokon a déli vasúthoz

Bp & Vr/P/Sk/Hm Bn A Bszkrt könnyíteni akarja vasár és ünnepnapokon a Balaton vidékén. Udülést kereső dolgozók számára a déli pályaudvar kora reggeli megközelítését és esti visszatérkezéskor a pályaudvartól való hazatérést, ezért rendkívüli autóbusszjáratokat indít:

I. A Nagyváradi térről az Üllői-ut-Kálvin-tér-Szabadsághid-Gollárt-tér-budai Dunaparton át a déli pályaudvarhoz.

II. A Baross-térről a Rákóczi-ut-Apponyi-tér-Pótfői Sándor-utca-Toloki Pál-utca-Kossuth-híd, Alagut-Krisztina-téren át a déli pályaudvarhoz.

III. A Hősök-toréről az Andrássy-ut-Nagykörut-Margithid-Mártírok-utja és Széll Kálmán téren át a déli pályaudvarhoz.

IV. A Hungária-körut-től a Váci-ut-Szent István-körut-Margithid-Mártírok-utja és Széll Kálmán-téren át a déli pályaudvarhoz. Az autóbusszok indulási ideje mind a négy végállomásról 5, 5.30, 5.40, 6 és 6.20 órakor. A menetidő a déli vasútig 15 perc. Az egyenes, rendkívüli járatu vonalgyűjtő díjtoldója 2 forint. A rendkívüli járatra fel lehet szállni az utvonal összes autóbusszmegállóinál, valamint a 15-os járaton az Apály utcánál, a Dózsa György utcánál, a Bulcsu utcánál és a Marx-téren. Ugyanígy a déli pályaudvartól, az Alkotás utcától ugyanolyan az utvonalakra és a végpontokhoz este 22-24 óra között érkező vonatoktól is rendkívüli járatok szállítják haza a visszautazó bérvegi utazókat. /MTI/

A Margitszigeten ünnepi Budapest népe a Margithid dolgozóit

Zs/HM/Hm Bn Vasárnap, augusztus 1-én a Margitszigeten ünnepi Budapest népe a Margithid dolgozóit. A Szent Margit gyógyfürdő előtt a Szakszervezeti Tanács színpadán a legjobb szakszervezeti és üzemi kultúresportok szórakoztatják a dolgozókat. Belépés díjtalan. /MTI/

Szakszervezeti kultúresportok figyelmébe!

Zs/HM/Hm Bn Az üzemi szakszervezeti kultúresportok szakszervezeti kérdésben felvilágosítást kapnak a Szakszervezeti Tanács kultúresztályán IV., Képiró utca 8. /MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1948 július 30

12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá u Me
pénteken délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 30-án,

Skandináviától a Fekete-tengerig továbbtart a leszálló légáramlás uralma s vele a derült, csendes, száraz időjárás. Az Atlanti-óceán partvidékein, valamint az Ural környékén élénkebb a szél, felhősebb az ég és többfelé esik az eső.

Hazánkban esőtől mentes a napsütés csaknem zavartalanul érvényesült. A hőmérséklet a Dunántulon 26-28, a keleti országrészekon 29-30 fokig emelkedett. Eső nem volt.

Budapesten esőtől mentes a hőmérséklet napi középértéke 1,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5,3 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken délben a hőmérséklet 27 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt délköveti-déli szél. Kovás felhő. Száraz idő. A meleg tovább tart. /MTI/

Rablógyilkossági szándékkal támadták meg az Ipoly utcai könyvtárost

Fő & Jf/Mn/P/Sk/Hm Bn Néhány nappal ezelőtt az Ipoly utca 16 számú házban lévő könyvtárhelyiségben Takács Lajos vasdoronggal lövött Bukovics Imre könyvtárközelőt. A morénylőt elfogták és kihallgatása során beismerő, hogy rablógyilkosságra készült. Tudta, hogy a pénztárban 8-10 ezer forint szokott lenni, s a pénzt akarta elrabolni. Takács Lajost statáriális bíróság elé állítják. /MTI/

Halálos cianmérgezés

Fő & Jf/P/Sk/Hm Bn A esőtől mentes péntekre virradó éjszaka Andrasovics Anna 69 éves háztartásbeli Bástya utca 22. másodemeleti lakásán cianmérgezésben meghalt. A cian az alatta lévő lakásból szivárgott fel. A vizsgálat megindult a felelősség megállapítására. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1948 július 30. 13 óra 30 perc

Eltűnt egy diáklány

Fő & Jf/P/Sk/Hm Bn Nagy Elonóra 15 éves tanuló szülői Brassó utca 13 számú lakásáról július 23-án eltűnt. Azóta nem adott magáról életjelet. Aki tud valamit róla, jelentkezzék a főispányság életvédelmi osztályán. /MTI/

Eltögytig tartó fogházra ítelt a pestvidéki törvényszék egy notárius botrót

Tű & Sz/P/Sk/Hm Bn Nagy József 38 éves budapesti lakos tizenkét évig volt büntetve, eddig tizenhat évet ült már különböző büntetőintézetekben. Nemrég szabadult ki Sopronkőhidáról, azután egy asszony befolyására, akinak férjét nemrég ítélte el lopás miatt tizenkét évre a pestvidéki stábilis bíróság - újabb botrós lopásért követelt el. Ezek közül kettő miatt került Nagy József a pestvidéki törvényszék stábilis bírósága elé. A rögtönítélő bíróság eltögytig tartó fogházra ítélte a megrogzött bűnözőt. Molnár Pálnót, aki rábirta az újabb bűneseményekre, tanuként hallgatták ki, de elleno is folyik bűnvádi eljárás. /MTI/

Malmosok gabonaszolgáltatási visszaélései

Kir Mf/Hav/VÁ 1/Hm Bn Szatmár-Bereg megyében Széllősi Sándor mátészaljai és Soltész Sándor nyíresahelyi malomtulajdonosok esőplési és gabonaszolgáltatási visszaéléseit követték el. A malomtulajdonosokat őrizetbe vették. Eljárás indult Vasárhelyi Julianna mátészaljai malmi könyvelő ellen. /MTI/

Nemzetközi botrót fogtak el Debrecenben

Kir & VG/Hav/Hm Gs Debrecen, július 30.
A debreceni rendőrség vezsedelmes nemzetközi botrót fogott el Kovács Lajos bucaresti illetőségű 37 éves egyén személyében. Kihallgatásakor Kovács elmondta, hogy legutoljára a szegedi rendőrség tartóztatta le. A letartóztatásból azonban megszökött. Valomlása során kiderült az is, hogy Ausztriában, Romániában és Magyarországon odig Budapesten, Szegeden és Debrecenben lévetett el botrósokat, amelyek közül mintegy ötvenet beismer. Kovácsot letartóztatták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1948 július 30. 13 óra 45 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá u Me Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna végig apad, Dunaremetég közepes, lejjebb magas vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Budapestenél 20 fok Celsius. A mai dunai vizállások: Schaerding 437 cm 39 %, Aschach 344 cm 53 %, Linz 426 cm 52 %, Struden 614 cm 51 %, Krems 470 cm 53 %, Bécs 495 cm 60 %, Pozsony 566 cm 59 %, Dunaremete 448 cm 60 %, Gönyű 502 cm 71 %, Komárom 520 cm 71 %, Esztergom 485 cm 67 %, Budapest 624 cm 77 %, Dunapentele 498 cm 67 %, Dunaföldvár 468 cm 68 %, Paks 614 cm 70 %, Baja 746 cm 78 %, Mohács 780 cm 82 %, Gyömről 447 cm 65 %. - A Dráva Zákányánál 296 cm 63 %, Barcsnál 453 cm 87 %.

A Tisza végig apad, Vásárosnaményig igen alacsony, Záhony-Tokaj között alacsony, lejjebb közepes vizállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsánál 21, Tokajnál 24, Szolnokonál 25, Szegednél 24 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabocsánál 15 cm 18 %, Vásárosnamény minus 1 cm 20 %, Tokaj 171 cm 34 %, Tiszafüred 212 cm 44 %, Szolnok 298 cm 47 %, Csongrád 475 cm 48 %, Szeged 346 cm 50 %.

A Szamos Csongornél 2 cm 12 %. - A Bodrog Sárospataknál 210 cm 32 %. - A Sajó Bányánál 58 cm 17 %. - A Hornád Hidasnémetinél 49 cm 21 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 134 cm 1 %. - A Körösök Körösgyabánánál minus 6 cm 15 %, Békésnél 90 cm 22 %, Gyománál 330 cm 45 %. - A Maros Makónál 84 cm 22 %.
A Balaton Siófoknál 91 cm 76 %. /MTI/

Halálugrás a harmadik emeletről

Fő & Jf/P/Sk/Hm Gs Pénteken délelőtt 11 órakor Világi József 56 éves bankógyvezető a Wurm utca 4 számú épület egyik harmadik emeleti ablakából az utcára vetette magát. Halálos sérülésekkel szállították a mentők a Rókus kórházba. A vizsgálat megindult. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1948 július 30.

14 óra 05 perc

Szalcsits Árpád miniszterelnökhelyettes nyitja meg szombaton délelőtt a Szegedi Ipari Vásárt

Kir & VG/Hav/Hm gs Szeged, július 30.

Szombaton délelőtt nyitja meg ünnepélyes keretok között a XIV. Szegedi Ipari Vásárt Szalcsits Árpád miniszterelnökhelyettes. Az idei Szegedi Ipari Vásár a vidék legnagyobb kiállítása lesz, amelyen 400 kiállító vesz részt az ország minden részéből. A kibővített vásár 10 ezer négyzetméter területen folkszik.

A vásárral egyidőben rendezik meg a Szegedi Ünnepi Hetet a vasutas stadionban. Este szabadtéri előadások, nemzeti - ségi népi táncosportok bemutatói lesznek. A bemutató szombaton este kezdődik, amikor 200 tagú bolgár, román, délszláv, szlovák és magyar táncosportok toszik színessé a műsort.

A vásár megnyitásával egyidőben szabadságharcos kontonáris kiállítást rendeznek a városi kulturálpalotában és a harmadik honvédelmi területi parancsnokság rendezésében a bolkeroslo dolmi igazgató - ság épületében ugyanakkor megnyitják a honvédség alkalmazatató kiállítását.

/MTI/

Ünnepélyes külsőségek között iktatták be Virág Sándort, a Gáznyelvok új vezérigazgatóját

Bp & Vr/P/Sk/Hm gs A Székesfővárosi Gáznyelvok vezetősége és üzemi bi - zottsága pénteken délelőtt ünnepélyes külsőségek között iktatta be Vi - rág Sándort, az üzem ujjonnan kinevezett vezérigazgatóját. Vály Ferenc helyettes vezérigazgató üdvözlő szavaiban megállapította, hogy az üzem dolgozói testvéri együttműködéssel tették a deficitos üzemet deficit - mentossé. Peder Gyula alpolgármester és a főváros közönsége nevében üd - vözlö az új vezérigazgató s hangsúlyozta, a munkáspártok és szofogása, a Magyar Dolgozók Pártjának megvalósulása tetto lehetővé, hogy ádáz testvérharcok helyett rendkívül eredményes munka folyik a gáznyelvnel. Az üzemnek a ~~székes~~ dolgozó népet kell szolgálnia s a jövőben még töb - bot és jobbat kell nyújtania. Antal Ferenc alelnök az üzemi bizottság szorosokivánatait tolnácsolta, majd Lőrincz Imre igazgató üdvözlő szavai után Virág Sándor vezérigazgató adott munkaprogramot s kijelon - totto, a nagyközönség kiszolgálása után a legfontosabb probléma a dol - gozók életszínvonalának emelése. A fogyasztóközönségnél az üzem átszor - vezése és továbbfejlesztése után még jobbat és olcsóbbat kell nyújtani. A beiktatási ünnepség az Internacionális elnökletésével ért véget. /MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1948 július 30.

14 óra 40 perc

Előzművet kapnak Budapesten a magyar munkásmozgalom mártirjai

Bp & Vr/P/Sk/Hm gs Budapest székesfőváros törvényhatósági bizottsá - ga elnöki hivatalának Köbbel József törvényhatósági bizottsági tag a Ma - gyar Dolgozók Pártja budapesti törvényhatósági csoportja nevében a kö - vetkező indítványt terjesztette be: "Az elmúlt évtizedekben, a reak - ciós Horthy rendszer idején a Magyar Kommunista Párt illegálitásba szo - ritva harcolt az imperialista háboru ellen, a békéért, a magyar nép jobb életéért. A Kommunista Párt harcra igen sok áldozatot követelt. Munkások, haladó értelmiségiek estek áldozataiul a fasiszmus terrorjá - nak. Népi demokráciánk nem feledkezhetik meg azokról, akik bátran har - colva, életüket áldozták a dolgozó nép felszabadításáért. Ezért a Ma - gyar Dolgozók Pártja törvényhatósági csoportja nevében javasolom, hogy a magyar munkásmozgalom és egyben a magyar nép o hősei omlékát a tör - vényhatóság méltóképpen örökítse meg azáltal, hogy a II. kerületi Sta - tisztiakortokban megfelelő emlékművet állittat föl. /MTI/

Mosós-zappan jegyzo

Bp & Vr/P/Sk/Hm gs A polgármester közli, hogy a torhos és szoptatós - anyák augusztusi pótdjegyének "U" szolvényézo, továbbá a gyermektjegyok, 12 éves korig, /I. és II. kategória/"K" szolvényézo, a 0-12 éves gy - mektjegyok /önollató/"I" szolvényézo, a 0-12 éves gyermektjegyok /ön - ollató II. kategória/"O" szolvényézo, a nehéz testi munkások pótdje - gyének "K" szolvényézo, a testi munkások pótdjegyének "A" szolvényézo 20 dollar mosós-zappan vásárolható hatósági áron augusztus 1-től 15-ig, a KÖZERT fiókjaiban, a vásári, esarnoki és piaci korakadóknel, a fű - szerosoknel, a festsédkorosokdésokben, a drogériákban és illatazortá - rakban. /MTI/

A földművelésügyi miniszteriumban leleplezett összeesküvő klikk aka - dályozta meg a debreceni nevelőképző főiskola építkezési munkálatai - nak megkezdését

Kir & VG/Hav/Hm gs Debrecen, július 30.

Debrecen város pénteken délelőtt tartott törvény - hatósági bizottsági közgyűlésén Némethi József /MDP/ törvényhatósági bi - zottsági tag rámutatott arra, hogy a kultuszokormányzat által létesít - tendő nevelőképző főiskola építkezésének megindítását a földművelés - ügyi miniszteriumban megalkult és leleplezett reakciós klikk aka - dályozta meg azzal, hogy a főiskola részézo kijelölt és a MALLERD tu - lajdonát képező nagyardoi parkból négyholdas területet nem engedett át a városnak. Némethi József javaslatára a közgyűlés oltatározta, hogy folir a földművelésügyi kormányzathoz, hogy engedje át a nagyardoi négyholdas területet a főiskola céljára, hogy az építkezési munkálato - kat 10 millió forintos költséglárótkben megindithassák. /MTI/ LP

Gépesített munkával építik a Lohol-téri bérházat

Zs/M gs Az ország minden részében nagy erővel folynak az építési munkálatok. Az építés- és közmunkügyi minisztérium a három éves törv keretében egyre nagyobb eredménnyel azon fáradozik, hogy az építéstechnikát korszerűsítse, gépesítse. A nagyszabású építkezéseknél, amennyire csak lehet, gépi erőt vesznek igénybe.

A magyar demokrácia egyik nagyszabású építkezése folyik a budapesti Lohol-téren. A hatalmas bérház építkezésénél az építőtechnika addigi vívmányait mind felhasználják. A járókollek nagy tömög figyeli állandóan a munkát, s láthatja a munkamenetet úgy osztották be, hogy minél kevesebb emberi fáradságot igényeljen, gépekkel minél könnyebben és gyorsabban legyen elvégezhető. Az alapdöbrből a földet nem padlókon talicskázják ki a kubilusok, hanem a gödörben gumiszalagra dobálják, amely nyomban teherautóba üríti terhét. A munkamenet későbbi szakaszán is felhasználják az építéstechnika minden korszerű gépét, hogy a munkások dolgát könnyítsék.

Vidéken is erős ütemben folyik az építkezés. Az építés- és közmunkügyi minisztérium jelentőse szerint legújabbán a következő munkálat kezdik meg: Soroksár község előljárósága nyilvános versenyfolyamatot írt ki a Dobó utcában létesítendő egyméter átmérőjű betoncsatorna létesítésére. A munkálatok körülbelül két hónapot vesznek igénybe. - Egerészi hovatartozó község régi kívánsága volt, hogy kulturházat kapjon. A miskolci építés- és közmunkügyi főigazgató előterjesztése alapján a minisztérium a kulturház felépítésére nyilvános versenyfolyamatot írt ki. A törvek szerint szeptember 30-ára készön is lesz a kulturház. - Ujiráz biharmegyei község olhatárosta, hogy a hároméves törv keretében jogzói lakot épít. A munkálatok augusztus első napjaiban kezdik meg és az épület egy hónap alatt készül el.

A főváros vezetősége úgy határozott, hogy a hároméves törv keretében rendezhető a háberu kövtoztóben alaposan megterült nagyvásártelopot. Kieserülk mindazok a szorkezetek, melyeknek teherbírása nem felel meg a szükségleteknek. Az építésügyi minisztérium hozzájárult a nagyvásártelopi építkezéshez. /MTI/

Szolnok-mogyo esóplési és beszolgalatasi versenyo

Zs/M gs Jászladány Népi Bizottsága a dolgozó parasztság nevében esóplési és beszolgalatasi versenyre hívja ki Jász-Nagykun-Szolnok valamennyi községének dolgozó parasztságát.

A kihívás hangoztatja, hogy a jászladányi dolgozó parasztság felismerte, hogy a magyar demokrácia gazdaságilag csak úgy tud megőrsödni, ha a esóplési és beszolgalatasi rendezetnek maradéktalanul olegot tesz.

/folyt. köv./

TL

/Szolnok-mogyo esóplési és beszolgalatasi versenyo, folytatás/

Zs/M gs Rádöbentünk arra - mondja a felhívás - ha a esóplési és beszolgalatasi rendezetöl oltórnök, ozzel nem magunkat, nem az országot, nem a dolgozó parasztságot segítönnök, hanem a reakciót. - Meggyözdötünk arról, hogyha a beszolgalatásunknak töltünk telhötölög teljes mértékben nem tudnánk olegot tenni, a kormány a dolgozó parasztság megsegítését, a hároméves állami gazdasági törvet sem tudná eredményesen végrehajtani. - Mi jászladányi dolgozó parasztok látjuk azt, hogy míg a dolgozó parasztságot nyomorba akarja dönteni, addig a kormány a dolgozó parasztságot minden módon megsegíteni kívánja. - Azért kötelossögnök örezzük, hogy előljárjunk a esóplési és beszolgalatasi rendezet végrehajtásában. - Meggyözdötünk gyözdöve arról, hogy ozzel demokrátilus kormányunkat, rajta keresztül magunkat segítjük meg és ugy magunk, mint minden besztöletesen dolgozó magyar ember részöre ozzáltal a mindennapi kenyerothívjuk föl. A verseny résztvevői kötelözik magukat, hogy az összes gabonamétek esóplését az illető község területön augusztus hó 15-ig maradéktalanul befejezik.

Vállalják, hogy a polyvába és tórelbe a gép alatt szorvosztoség ozzáltalán nem lesz. Az ocsuban a törvényben megöndödt 2 százalök ép, ögözsöges szemü buzavosztosöget 1 százalökre szorítják.

A esóplögeptulajdonosok gépkörosötüköt naponta azonnal beszolgaltatják és fejadagjukat a folyamatos esóplösböl biztosítják. Azt a mennyisöget, amely a fejadag és vetömagszüksökölet biztosítása után megmarad, a beszolgalatasi kötelossöget mértököig a saját esóplöstöl számított 48 órán belül beszolgaltatják. Ha a kenyörgabomfelesleg nem fodozná a beszolgalatasi kötelossöget, ugy az árpatörös 10 százalököt, illetöleg a zabtörös 15 százalököt ugyanasok 48 órán belül beszolgaltatják.

Augusztus 15-ig nem lesz olyan szemöly a közsögbön, aki fejadagjának és vetömagjának biztosítása után fennmaradó gabonáját a beszolgalatasi mértökökig nem adná be.

A esóplös, vagy beszolgalatasi ellen hangulatot költöket, valamint a rendezetet kijátszani akaró szemölyöket kölopözik: és legstörösebben az illetökös hatöságnak adják át. Mi jászladányi dolgozó parasztok - folytatja a kihívás - a vármogyo parasztságot köörjük, hogy ezen versenyfelhívásunkat a magyar demokrácia gazdasági megörösödös ördököben fogadják öi.

A vármogyoi Népi Bizottság köpviselei a versenykihívást tudomásul vöttök és a folkörös ördölmöbön a szükségös intézködös köt a legörvidebb időn belül meg fogják tenni. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1948 július 30.

15 óra 50 perc

Tudnivalók az Uttörő Vasut megnyitása alkalmából

KBzl.M. & P/Sk/M gs Az Uttörő Vasut megnyitása szombaton délelőtt pontosan 11 órakor lesz a szőchenyi-hegyi végállomásnál. Az ünnepségre igen nagy számban vonulnak ki az uttörő csapatok s ők állnak majd a vasutat építő munkásokkal együtt szemben a tribünnél. Műgöttük helyezkedik el az ördöklődő közönség. A disztribúció természetesen csak meghívóval lehet felvenni. Az ünnepség után az uttörő vasut két szorolványo a meghívottakkal végigmegy a vasut egész pályáján. A meghívottak két vasuti jegyet is kaptak, az egyiket oda-, a másikat visszautazáshoz. A vonattal az első uton a két szorolvány korlátolt befogadóképessége miatt természetesen csak annok a két jegynek a birtokában lehet utazni. A meghívókat és a jegyeket éppen ezért a rendezőség könyvtelen lesz szigorúan ellenőrizni. /MTI/

K ó r o l o m i A közlekedésügyi minisztérium sajtószolgálatára kéri a t. Szervezőbizottságokat, hogy ont a közleményt lehetőség szerint feltűnő helyen közölni s zivességeskedjenek.

Négyévi fogházat kapott egy nyilas őrszemű volt rendőr

TB & UL/P/Sk/M gs Tóth János volt budapesti rendőr 1944 őszén bár nem volt szolgálatban - megjelent a Szigetvári-utca 20. szám alatti csillagos házában. Az udvaron a nyilasok az üldözöttöket sorakoztatták föl. Tóth "sorankivüli" motozást rendelt el, majd a lapun kivonuló üldözöttöket tóttlog bántalmazta. A népbíróság dr. Boroktanácsa négyévi fogházra és politikai jogvesztésre ítélte. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

Tízévtévi fogházra ítélte a NOT egy nyilas pártszolgák test

TB & Ma/P/Sk/M gs Oszfolt Antal budapesti lakos fegyveres nyilas pártszolgálatos volt, razzialban vett részt, őrt állt az óbudai tóglagvárbán. 1944 decemberében a nyilaspárt Bécsi-uti helyiségéből több ismeretlen kisért társaival a Szépvölgyi-uton a Hármashatárhegy felé. Utakészen két nyilas társa a szorongatólon omborokot egyenlőtte, a népbíróság annakidején tízévtévi fogházra ítélte Oszfoltot. Ma hirdette ki a népbíróság Kismárky-tanácsa a vádlott előtt a NOT ítéletét, amellyel az elsőfokú bíróság által kiszabott fogházbüntötést jogerőre emelte. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1948 július 30.

16 óra 35 perc

Az üdülőhelyeken lévő élelmiszerüzletek zárórája

& M1/Hb/Hm gs A kereskedelem és szövetkezetügyi miniszter rendelete szerint az üdülőhelyeken lévő élelmiszerüzletek és bazárok vasárnap reggel 8 órától déli 12 óráig tarthatók nyitva. Ez a rendelkezés biztosítja a nyaralók és a hétfői pihenőre utazó dolgozók számára a bevásárlás lehetőségét. /MTI/

Szeptemberben kötik meg az új magyar-longyel árucseroforgalmi megállapodást.

& M1/Hb/Hm Me gs A májusban aláírt magyar-longyel gazdasági együttműködési szerződés értelmében július utolsó hetében longyel tanulmányi bizottság érkezett Magyarországra. A 13 tagú küldöttség egy hetes itt tartózkodása során bontazta az egész országot, tárgyalásokat folytatott a központi minisztériummal, Berei Ándorral, a Törvényszék főtitkárával, valamint a különböző ipari igazgatóságokkal.

A küldöttség tagjai igen jó benyomással távoztak Magyarországról. Megállapították, hogy ilyen szakértői látogatócsoporthoz mindkét irányban kívánatosak, tekintettel arra, hogy a két ország ipari szervezete igen sok hasonlóságot mutat. A két ország iparának együttműködése lehetővé teszi a gyorsabb gazdasági felomorlódást, az ipari kapacitás ugrásszerű növelését.

A longyel delegáció magyarországi tartózkodása annak a látogatásnak visszadása volt, amelyet az elmúlt hetekben magyar ipari küldöttség tett Longyelországban. Mindkét küldöttség értékes tapasztalatokat szerzett. Felvetődött a tudományos együttműködés és szabadelomásra megvalósításának gondolata, ami még jobban elmélyítené a két ország közötti kapcsolatokat. /MTI/

Augusztus elsőjén a Kossuth hídon 9 és 11 óra között nem közlekedik autobusz

Bszlart F1/Jné/Hm gs A Bszlart közli, hogy az augusztus elsőjén ünnepi események miatt előreláthatólag 9 és 11 óra között a Kossuth hídon nem közlekednek az autobuszok és ezért kéri utazókésztségét, hogy a Dunán át irányuló utazását - saját órákban - a fontli órák korlátozásának figyelembe vételével kezdje meg. /MTI/

K

B 21. kiadás 1948 július 30. 16 óra 40 perc

Ma délelőtt mutatták be a budapesti napilapoknak az Uttörő vasutat és az Uttörő Köztársaságot

Közl. & Sk/M gs A közlekedésügyi minisztérium részéről a sajtóbemutatón megjelent Karádi Gyula miniszteri osztályfőnök, Gál György miniszteri tanácsos és Csarádi György MÁV-igazgató. A megjelent újságírók először a Széchenyi-hegyi végállomást tekintették meg, majd felszálltak a szerelvényre, amely elvitte őket az Uttörő Köztársaság állomáshoz. A vasút forgalmát ezen az uton már az Uttörő vasutasok irányították és ők kezelték a jegyeket is a kocsiiban. Az állomás megtekintése után a szerelvény folytatta útját az Előre-állomáshoz. Itt az ordóban felállított asztalok mellett Gál György miniszteri tanácsos, a sajtószolgálat vezetője üdvözölt a sajtó képviselőit Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter nevében. Rámutatott arra, hogy míg a múltban csak néhány kiváltságos gyerek kaphatott játékvasutat, most Gerő miniszter a szombati mozgyitón az egész magyar ifjúságnak adja át ezt a most megépült, több mint három kilométer hosszú komoly vasutvonalat. Az Uttörő ifjúság fogalmot, komolyságot tanul meg ezen a vasuton játék közben. A jelölési végállomásnak Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter nemcsak azért adta ezt a nevet, hogy Előre, mert ez az Uttörök köszöntése, hanem azért is, mert a vasút építése tovább folyik. Csarádi György MÁV-igazgató ezután a megjelent újságírók kérdéseire elmondotta, hogy a vasuton 12-14 éves gyerekek látják el a szolgálatot. Minden jelentkezőt, aki egyébként orra alkalmas, felvesznek. A közlekedésügyi minisztérium és a MÁV várja a jelentkezőket, mert állandó tanfolyamok folynak jelölés is a vasutasok kiképzésére. Elmondotta Csarádi György, hogy a vasutat tovább építik Budakosziig, majd le egészen a nagy lőbűig. Ezzel nagy kirándulóforgalmat bonyolítanak majd le, sőt Budakoszi lakosságát közlekedési eszközöz juttatják. A vasut télen is közlekedni fog, most folynak a megbeszélések a tankorületi főigazgatósággal, hogyan kapcsolják be az Uttörő vasutasokat a téli forgalomba. Az újságírók nevében Parragi György mondott köszönetet Gerő Ernő közlekedésügyi miniszternek a sajtóbemutatóért. Az újságírók ezután a szerelvényvel elindultak az Uttörő Köztársaság megtekintésére. Itt Szóvári Minder tankorületi főigazgató kalauzolta a budapesti sajtó képviselőit és mutatta be nekik az Uttörő Köztársaság intézményeit. /MTI/

A HÉV augusztus elsőjén Császárfürdőtől közlekedik

BSZKRT Fi/Jné/M gs A BHÉV közli, hogy augusztus elsőjén, vasárnap, a Margitid meggyitő ünnepségének ideje alatt vonatai Budapest-Margitid állomás helyett Buda-Császárfürdő állomáson fognak fordulni. /MTI/

π

B 21. kiadás 1948 július 30. 16 óra 55 perc

Külföldi egyetemi hallgatók tanulmányutja Magyarországon

§ Hn/ gs A népi demokratikus államok agrár-egyetemi hallgatói a nyári szünidő tartamára munkát vállaltak az állami mezőgazdasági birtokokon, ahol egyúttal szakzsorú oktatásban is részesítik őket. A mezőgazdasági állami birtokokra július 22-én már meg is érkezett a külföldi egyetemi hallgatók egy csoportja és megkezdte a munkát és tanulást. Az állami birtokon önkívül 53 magyar agrár-egyetemi hallgató, mint esőplési ellenőr működik és több hallgató a növénynevelési telepeken dolgozik. Mind a külföldi, mind a magyar egyetemi hallgatók lakást, teljes ellátást és pénzjutalmat kapnak végzett munkájukért. /MTI/

Rendelet az istállótrágya felhasználásáról

§ Hn gs A földművelésügyi miniszter az istállótrágya felhasználásáról és szállításáról már régebben kiadott rendeletét úgy módosította, hogy istállótrágyát csak az illetékes vármegyei gazdasági felügyelőség által kiállított "szállítási igazolvány" segítségével szabad szállítani. Az eredeti rendelet többi része változatlan marad. /MTI/

Esőplési visszaélésokért büntetés

Tó & Sy/P/Sk/Hn gs A munkásbíróság Csajthay Ferenc dr. elnöklése mellett vont felelősségre ifjú Székényi Imre orosi esőplőgéptulajdonost, aki 20 mássa esőplőgéptulajdonosnyót részint eladta, részint pedig a levalival et tte meg. A bíróság másfélévi börtönt, étvévi hivatali és politikai jogvesztést, 500 forint pénzbüntetést, 1000 forint vagyoni előgtételt szabott ki, újpararendőlyötől megfosztotta és lakóhelyéről hat hónapra kitiltotta.

Az úzsorabíróság Dólmány tanácsa egyévi és négyhónapi börtönbüntetésre ítélte Kollár Ferenc Palotás községbeli esőplőgéptulajdonost, aki engedély nélkül 26 mássa gabonát kiesőpolt. /MTI/

Kétévi fegyházra ítélte a munkásbíróság egy gabonával felkötözött asszonyt

Tó & Sy/P/Sk/Hn gs Mádi Ferencné osztorogoni asszony 1947/48 telén a felkötözött 30 mássa gabonát vásárolt. A gabona egy részét lisztre esőplőte be, amit azután a hatóság áránál drágábban hozott forgalomba. A munkásbíróság Csajthay tanácsa a felkötözött asszonyt kétévi fegyházra, 500 forint pénzbüntetésre, 1000 forint vagyoni előgtételre ítélte, hat hónapra kitiltotta lakóhelyéről és a nála lefoglalt gabonát elkobozta. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1948 július 30. 17 óra 15 perc

A paraszti ifjúság pilisi táborozása

§ M gs Az Egységes Paraszti Ifjúság Országos Szövetsége, az EPOSZ ötven pedagógus részvételével, akik eddig is kivették részüket a falusi felnőttifjúság szervezésében és nevelésében, kóthetes táborozást rendezett Pilisen. A tábor záróvizsgáján július 29-én megjelent Kovács Mátó kultuszállamtitkár és Bóki Ernő, a Pedagógus Szakszervezet főtitkára, akik a tábor záróvizsgáján felszólaltak és hasznos tanácsokkal látták el a pedagógusokat a falu mai problémáiról, fokozott feladataikról, a felnőtt falusi ifjúság további neveléséről és szervezéséről. /MTI/

Nagygazdák és esőplőgéptulajdonos a munkásbiróság előtt

Tö & UL/P/Sk/M gs A budapesti munkásbiróság dr. Jávör Iván elnökletével pénteken tárgyalta Bánáti Lajos és társai: Romsics András, Polónyi Antal és Mátyás, valamint Pataki József esőszártóeltési lakosok esőplősi visszaélését.

Bánáti géptulajdonos - ahelyett, hogy pontosan vezette volna a mázsakönyvet - a könyv vezetőjével teljesen szabálytalanul Romsics ellenőrt bízta meg. Ez Polónyi Mátyás nagygazdának 54 mázsa 28 kiló rozs helyett 28 mázsa 64 kilót, vagyis 24 mázsa 64 kilóval kevesebbet, egy másik esőplőtetőnök: Pataki Józsefnek pedig 10 mázsa 96 kilóval kevesebbet jegyzett be a mázsakönyvbe, a esőplősi naplóba és az eredménylapra.

A főtárgyaláson a vádlottak csaknem valamennyien azzal védekeztek, hogy oráson ittás állapotban voltak. Ez a "Védkezés" természetesen a legsúlyosabban esik latba, különösen Bánáti géptulajdonosnál és Romsics esőplősi ellenőrnél, akik hatósági közölgésként szoroptok a esőplősnél.

A két Polónyi-testvér és Pataki József nagy gazdák azért kerültek a munkásbiróság elé, mert ők szólitották fel Bánátiókat "egy kis fekete esőplős"-re. Mint esőplőtetőnök a mázsakönyv és a esőplősi eredménylap megfelelő rovatában aláírásukkal kellett volna igazolni a gabona pontos lemorósát. Ezt is elmulasztották, ill. tv. részben a meghamisított mázsálási adatokat igazolták aláírásukkal. Polónyi Mátyás nagygazda - mint a főtárgyalás során történt szembesítéskor kiderült - elkérte és megszemlélte a ratómunkásának, Moisinger Tamásnak a mázsálásnál vezetett feljegyzéseit, hogy így a bizonyítékot eltüntesse.

A főtárgyalás során fény derült a másik panamázó nagygazda: Pataki-Potz József vagyoni viszonyaira is. 137 holdja van, de tavaly - 19 hold ki vételével - átíratva földjeit a feleségre és gyermekéi nevére. Két unokájának, Polónyi Antal és Mátyás 25-25 holdon gazdálkodik, az anyjának 60 holdja van. 1946-47-ben a község lakosságának csaknem felét mint volt volksbundistát ki kellett tologítani Németországba. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1948 július 30. 17 óra 30 perc

/Nagygazdák és esőplőgéptulajdonos a munkásbiróság előtt, folytatás/

Tö & UL/P/Sk/M gs Több terhelő vallomást követő tanu kihallgatása után délután négy órakor került sor dr. Miklós Államügyész vádbeszédére. A vád képviselője Bánátinál és Romsicsnál hangsúlyozta, hogy súlyos kötelességmulasztás terheli őket: a mázsálásnál és a könyvek vezetősnél sem jártak el becsületosan, úgy ahogy hivatali esküjükhöz híven kellett volna. Az ő és három társuk esőplősi csalásából az következő, hogy nagyobb mennyiségű gabonát kivontak az ellenőrzés, az igazságos elosztás alól.

- Mikor a kisparasztok a demokrácia építésén fáradsz - mondta az államügyész - mikor vármegyők, járások, községek és a dolgozó parasztek egymással versengve teljesítik beszolgáltatási kötelességüket, a nom saját, kőtközi munkájukból élő nagygazdák el akarják szabotálni a falu felomlódását. Legyen a biróság ítélője üzenet mindenkinek: teljesítse minden falusi dolgozó a népi demokráciával szombóni kötelességét, mert csak így lesz a falun több ruha, jobb cipő, emberibb élet.

- De legyen ez az ítélője figyelmeztetés is a munkásparaszt szövetség megtörsösítője, a munkásbiróság óboron érködik a dolgozók érdeke felött és komény közzel sujt lo a nép ellonsógeire.

Dr. Miklós Államügyész Bánáti Lajosra és Romsics Miklószara a legsúlyosabb büntetés kiadását kérte és a többi vádlottnál is példás ítélőt kért.

Ezután a védőbeszédet hangzattak el./Folyt.köv./

Tollgyűjtő-tanfolyamot rendez, esipkobogyót vásárol a MOSZK

§ P/Sk/M gs Az ország óvi baromfitoll-termelőse 5 millió kilogrammra becsülhető, amely körülbelül 60 millió forint értékű. A belső szükséglet fedezésén túl tolltermelésünkből kétmillió dollár értéket exportálhatunk. A MOSZK arra törekszik, hogy minél több földműves-szövetkezet végezzen tollgyűjtést. A gyűjtőshoz komoly szaktudás kell s ezért a MOSZK tolltanfolyamot rendez, amelyre a szövetkezetek megbízottjaitat elküldhetik. A tanfolyam hallgatóit kedvezményesen étkeztetik és szállásolják el. Felhívja a MOSZK a földműves-szövetkezetek figyelmét arra is, hogy 500 kilogrammos tőtelokban teljesen beórett, ólónlapiros színű és nem puha esipkobogyót vásárol. A földműves-szövetkezetek közöljék a MOSZK gyűjtésértékesítési osztályával /Budapest, V., Alkotmány-utca 29./ módjukban van-e és milyen feltételek mellett esipkobogyó vásárlással foglalkozni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1948 július 30.

18 óra 35 perc

A földművelésszövetkezetek sikerrel szerepelnek vidéki kiállításokon

§ P/Sk/M gs Vidéki városokban sok országos és helyi jelentőségű kiállítást rendeznek, melyeken a földművelésszövetkezetek mindig részt vesznek; itt mutatják be eredményeiket, a munkaversenyben elért teljesítményeiket. Legutóbb a debreceni kiállításon és vásáron mutatkoztak be a környék földművelésszövetkezei teljes sikerrel. Augusztus 8-án nyílik meg a szegedi kiállítás, amelyen a földművelésszövetkezetek szép anyaggal vesznek részt. A szeptember elején Budapesten megnyíló őszi vásárra már nagy a közszűlés a szövetkezetek körében. Az őszi vásárra augusztus 10-ig jelentkezőknek a földművelésszövetkezetek a MOSZK-nál. /MTI/

A hótvégi vonatok mind közlekednek

Közl. & P/Sk/M gs A közlekedéssügyi minisztérium közli, hogy az Államvasutak igazgatósága a nagy meleg miatt várható, szokatlanul erős hótvégi vonatforgalomra felkészült és mindazokat a vonatokat, amelyeket hótvégi indulással már bejelentett, elindítja. Tehát a hótvégi utalásra utazók vonatai mind közlekednek a furdó- és kirándulóhelyekre. /MTI/

Értesítések a margitszigeti ünnepségeken

§ M Gá Az Országos Munkaverseny Iroda közli, hogy az Órunkás kongresszus résztvevői vasárnap este 9 órakor a margitszigeti ünnepségeken vesznek részt. Osáladtagjaikkal a helyszínen találkozhatnak, belépés díjtalan. /MTI/

Kitüntetett termégbizottak

Torvh. § M Gá Az Országos Torv hivatal péntek délben a következő termégbizottakat tüntette ki:

Rákosi István MÁSZ központ, Zimonyi Sámuel, MÁSZ központ, Oblesnik Ferenc Királdi bányá, Fűrjos-Hontos Imre Farinslyuk, Bányatolop, Hegedűs Kálmán nógrádi bányakerület, Viczai János dorogi bányakerület, Monos János tatai bányakerület, Balogh Ferenc pusztavámi bányakerület, Papp Ferenc meszki bányakerület, Győrösi Mihály Erdőbányai Kőbánya, Horváth György Somoskői Kőbánya, Illés Kálmán Nemcsigulási Kőbánya, Zákány Zoltán, Magyar Bauxit, Ajka, dr. Sigmund György ALBART, Magyaróvár, Tóth Gyula Weiss Manfréd Rt., Bálint János Orion, Barcza László Phillips, Pollák Miklós, Tolonogyár, Hárómpály József, Damuvia, Kovács Győző, Erdély és Szabó cég, Fasztarkó István, Zoltán Hugó cég, Almarat Endre Agrolux, dr. Eisler János, Ervil, Fischer György Ganz Vill., Porodi István B.B.C., Rajk Jóné Budapest, Székfőv. Elektromos Művei, Stromwasser György, Weiss Manfréd, /folyt. köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1948 július 30.

18 óra 45 perc

/Kitüntetett termégbizottak, folytatás/ Torvh. & M Gá

Szemes László AVIRT, Schmeideg Gyula, Kábelgyár, Horváth Pál, Péti Nitrogén, Kiss József, Vacuum Oil Comp. Kovács József Pétermann és Glasner Cipőgyár, Eigel István Szegő Bőrgyár, Kovács Lajos, Krayer Postélgár, Dévényi Imre, Mezőgazd.- és Kémi ipartelepelt, Sorogi Frigyes, Kutter és Lever, Karvaly Mándor Kistext, Vadász Gyula, Richards Richard, Thaffner László, Hungária Jacquard, Boskovits Imre, Budakalászi, Gangli Boldizsár Pápai Pamutfonó Rt., Pória Zoltán Lingel Károly és Tsa, Lonkay János Mallard fűrészgáz, Szentmártoni Jóné F.M. Áll.Birt.Főig., Palkó László fűrdőmőrnök, Mallard. Rátly István fűrdőmőrnök, F.M. Vízgyi Főoszt., dr. Holló János Kőbányai Polg.Sér, Ullmann Péter, Dreher Haggenmacher, Urbányi Tibor F.M. Telepépitésügy, Tordányi Jóné O.M.T.K., dr. Szóka Sándor Pátóházi Cukorgyár, Tamás István, Gizella Gőzmalom, Kolostori József, Hungária Gőzmalom, Praeger Jóné, Schmidt és Császár Gőzmalom, Csáky Léline W.M. Konzervgyár, Götze Frigyes, Leipziger Szecsgyár, Györgyó Lajos F.M. Tárháza, Burai László, Schneider I. Utóda, Veszprémi Mihály, Piek Márk Szeged, dr. Kocsis Lajos CSZH, Veiler Árpád Délmagyarorsz.Ker.Bank, Gizmadia Sándor, Nagykovácsi Népbank, Pallai Andor MOSZK, dr. Rübinyi Pál MOSZK, Ozakó Kálmán KÖZERT, Lévoi Henrik II. főjegyző, Miskolc, Barta Gábor váll.fogalmazó, Veszprém, Némethi Pál alispán, Szekszárd, Bihari Ottó vm. II. főjegyző, Szekszárd, dr. Szatmári Sándor vm.fogalmazó Maló, Róna Béla városi tanácsnok, Szeged, Burián Sándor szánv. főnök, Kiskunhalas, Konez Péter, műsz.tan. Hódmezővásárhely, dr. Hammer Fidél városi főjegyző Miskolc, Kovács László, műsz.tan. Sopron, Kalmár György fogalmazó, Postászentlőrinc, Kurai István városi főjegyző, Kispeszt, László György, műsz.tan. Rákospalota.

A városi és vármegyei termégbizottak szombaton napján meg jutalmakat, a vidéki üzemi termégbizottaknak pedig postán közbesítik ki. /MTI/

A t. Szerkesztőségnek figyelembe!

§ FM M gs Az Országos Igzellátási Hivatal július hó 31-én szombaton 9 órakor tanácsstermben /V., Széchenyi-rakpart 6.I./ sajtóértelmezést tart. /MTI/

7

B 27. kiadás

1948 július 30.

18 óra 50 perc

A köztársasági elnök lemondott

ME § M GÁ

kapta:

július 30.

A miniszterelnökség sajtó-osztálya közli:
A magyar országgyűlés elnöke a következő levelet
"A magyar köztársaság elnökétől. Budapest, 1948

Tisztelt Országgyűlés!
Ezennel bejelentem, hogy köztársasági elnöki
tisztomról lemondok s kérem az Országgyűlést, hogy lemondásomat
tudomásulvenni sziveskedjék.

E lépéssel kapcsolatban hangsúlyozni kívánom,
hogy teljes mértékben egyetértettem és egyetértok a magyar népi de-
mokrácia egész eddigi politikájával s a köztársaság kormányának min-
don ténykedésével. Nem politikai nézeteltérés vezet tehát akkor,
amikor az általam eddig viselt magas közjogi méltóságról lemondok.

Hogy mégis erre a megválaszthatatlan olhatározásra
jutottam, onnoki oka az, hogy közvetlen környezetemhez tartozó személy
súlyosan vétkezett a magyar állam, a Köztársaság, népünk érdekei ol-
lon s ennek következtében úgy érzem, hogy ilyen körülmények között
nem várhatom a magyar néptől azt a teljes és fenntartásméltó bizal-
mat, amely a legmagasabb közjogi méltóság gyakorlásához olongodho-
totlanul szükséges.

Ismétolton kérvem lemondásom tudomásulvételét,
Isten áldását kérem népünkre, hazánkra, az Országgyűlés tagjaira
és munkájára.
Tildy Zoltán."

Ezzel kapcsolatban a demokratikus kormányzópar-
tok vezetői pénteken, július 30-án d.é. 10 órakor a Miniszterelnök-
ségeon pártközi értekezletet tartottak. Az értekezleten a Magyar Dol-
gozók Pártjának képviselőtében Rákosi Mátyás, Szakasits Árpád, Rajk
László és Goró Ernő, a Független Kisgazdapárt képviselőtében Dobi
István, Dinnyés Lajos, Bognár József, és Mihályfi Ernő, a Nemzeti
Parasztpárt képviselőtében Erdői Ferenc, Veres Péter és Darvas Jó-
zsef jelent meg.

A pártközi értekezlet tudomásul vette és olfo-
gatta Tildy Zoltán köztársasági elnök lemondását a köztársasági ol-
nöki tisztségről és olhatározta, hogy Folléri Nagy Imrét, az Ország-
gyűlés elnökét, hogy tekintettel a köztársasági elnök lemondására,
az Országgyűlést hétfőre, augusztus 2-ára hívja össze. /MTI/

Minisztortanács

ME § M GÁ

A Magyar Kivirati Iroda jelenti:
A kormány ma délelőtt 12 órakor Dinnyés Lajos
miniszterelnök elnöklato alatt minisztortanácsot tartott.
A miniszterelnök bejelentette Tildy Zoltán köz-
társasági elnök lemondását. A minisztortanács a bejelentést tudomásul
vette.

/folyt.köv./

B 28. kiadás

1948 július 30.

18 óra 55perc

/Minisztortanács, folytatás/

ME § M GÁ

A Külügyminiszter előterjesztésére a miniszter-
tanács hozzájárult a magyar-bolgár barátságai és kölcsönös segély-
nyújtási szerződés törvényhozási beoldkolyozásához.

A pénzügyminiszter javaslatára a kormány megszün-
tette az Országos Hitelügyi Tanácsot. A jövőben a Tanács hatáskörét
a Gazdasági Főtanács fogja olvőgezni. Jövőhagyta a minisztortanács
a közszolgálati alkalmazottak ill. tanárcinok újabb megállapítására
vonatkozó és a Gazdasági Főtanács által esütörtöklön tárgyalt előter-
jesztést is. A földművelésügyi miniszter előterjesztésére rendolot-
tervezetet fogadott ol mezőgazdasági szerződéses termelés szabályo-
zása tárgyában.

Az iparügyi miniszter javaslatára hozzájárult
ahhoz az előterjesztéshez, amely egyes állami vállalatoknak nemzeti
vállalatokká való alakítása tárgyában intézkedik.

Az igazságügyminiszter javaslatára több törvény-
széki elnök, ítélőtáblai tanácsolnőki és más vezető bírői és állam-
ügyészi állás betöltéséhez hozzájárult.

A népjóléti miniszter javaslatára Országos Gyermek
és Ifjúságvédeleml Tanács felállítását rendolte ol, egy másik rendolot-
bon pedig szabályozta a kisdobóvás intézményét.

Az építésügyi miniszter előterjesztésére olfogadta
azt a javaslatot, amely a társbérletok megszűntetésé céljából lakások
műszaki megosztásának olőmozdítását előzza és olfogadta a középítko-
zésok szabályozására vonatkozó rendolottervezetet is. /MTI/

Az Országgyűlés összehívása

ME § M GÁ

Az Országgyűlés elnöke augusztus hó 2-ára, hétfő
délután 1 órára az Országgyűlést a további intézkedések megtétol
céljából összehívta. /MTI/

A Kisgazdapárt politikai bizottságának ülésé

KGP FI/Jné/M GÁ

A Független Kisgazdapárt politikai bizottsága
pénteken délután ülést tartott, amelyon Dinnyés Lajos miniszterelnök
és a párt Budapeston tartózkodó valamennyi képviselőtagja megjelent.

Dobi István elnök bejelentette Tildy Zoltán köz-
társasági elnök lemondását, tájékoztatatta a bizottságot a pénteken
délelőtt megtartott pártközi értekezletről, ahol felolvasták a köztár-
sasági elnök levelet és tudomásul vették Tildy Zoltán lemondását.
Közölte a pártelnök, hogy Tildy Zoltán szóbolilog megismétolte nyilat-
kozatát a koalíciós pártok vezetői előtt, akik megjelentek az elnöki
palotában.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20kiadás

1948 július 30.

19 óra -- perc

/A Kiszgazdapárt politikai bizottságának ülése, folytatás/

KGP F1/Jné/M Gá Bognár József ügyvezető alelnöknek a pártközi értekezletéről tett kiegészítő közlései és Dimnyés Lajos miniszterelnök felvilágosításai után a politikai bizottság tudomásul vette Tildy Zoltán Köztársasági elnök lemondását és helyeslően jóváhagyta a párt megbízottainak a pártközi értekezleten kifejezésre juttatott álláspontját.

Szentiványi Lajos indítványára a politikai bizottság Csornoky/Bun/Viktort kizárta a Kiszgazdapárt sorából.

A politikai bizottság ezután kizárta a Kiszgazdapártból Ottó Ernőt, Janosó Barnát, Lázár Imrét, Korosztosy Gyulát, Halóssy Ferencot, dr. Végh Zoltánt, dr. Határ Bélát, de Yongo Edét, Zsongory Tibort, Riedlinger Tibort, Lónyay Lászlót, Kozma Benjamint és Roviczky Györgyöt a földművelésügyi minisztériumban leplezett súlyos visszaélésekről kapcsolatban. Kizárták a pártból Varga Pál mohácsi lakost, demokráciellenes kijelentések, Kortész Ferencot közönséges büntetőhatározatok, Krauto Józsefnét pedig befolyással való üzérkedés miatt.

Dobi István elnök ezután tájékoztatta a politikai bizottságot arról a megbeszélésekről, amit a Kiszgazdapárti parasztképviselek a hét folyamán a Magyar Dolgozók Pártjának vezetőivel folytattak. A politikai bizottság a bejelentést helyesléssel tudomásul vette.

Ezután Dobi István elnök bejelentette, hogy Báránys Károly lemondott a MOSZK elnöki tisztségéről, s hogy a minisztertanács javaslataira hozzájárult Csala István elnöki megbízatásához a MOSZK-nál. A politikai bizottság nevében sok szoroskötő kívánt Csala működéséhez.

Csala István megkísérelte a párt bizalmát és ígéretet tett, hogy új pozíciójában minden erejével a szövetszervező feladatokra, a dolgozó emberek felmérésére és jóllétük fokozására törekszik majd. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30kiadás

1948 július 30.

20 óra -- perc

Tervünnepség az OTI-ban

N1/Hb/Pl Ö A hároméves terv első évfordulója alkalmából az OTI székházában tervünnepséget tartottak. Abonyi Ferenc az MDP helyi szervezete nevében üdvözölte az OTI-nak azt az öt dolgozóját, akik "kiváló munkáért" kitüntetésben részesültek. Rámutatott arra, a tervünnepség egybeesik egy másik évfordulóval: három évvel ezelőtt vette át Fikler György az Intézet irányítását a vezetése alatt sikerült elérni, hogy az OTI valóban a munkásoké lett.

Ünnepélyes keretek között vette át az OTI öt dolgozója: Osikmák László, Póth Ilona, Jakobi Adá, dr. Thököly József és dr. Szakai Antal a "Kiváló munkáért" kitüntetést.

Fikler György vezérigazgató a kitüntetetteknek átadta az OTI önkormányzatának egyenkint 1500 forintos jutalmát, majd hangsúlyozta, az OTI munkaménetében további egyszerűsítéseket kell végrehajtani.

Az OTI öt kitüntetett dolgozóját az Üzemi Bizottság meghívta Siófokra ingyenes üdülésre. /MTI/ *Leruzán*

Megnyílt a margitszigeti nagyszálló

Szk/M/M Gá Ö Pántenken este ünnepség keretében nyitották meg a hároméves terv során újjáépített margitszigeti nagyszállót. A 170 szobás nagyszállót a kormány támogatásával az IBUSZ építette újjá. 1947 novemberében indultak meg a munkálatok s ma, mint Európa egyik legkorszerűbb szállodája, áll a közönség rendelkezésére.

Budai Károly, az IBUSZ vezérigazgatójának üdvözlő szavai után Berei Andor, a Tervhivatal főtitkára nyitotta meg a nagyszállót. Hangzottatta, hogy a hároméves terv szellemében az ország saját erejéből, romokból építette újjá a margitszigeti nagyszállót. Ezután Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter képviselőjében Varga Lajos államtitkár átadta rendeltetésének a nagyszállót. /MTI/

/Nagygazdák és cséplőgéptulajdonos a munkásbiróság előtt, 2. folytatás/

Tó & Ma/M/M Gá Ö Este 7 órakor hirdette ki Jávor Iván tanácselnök az ítéletet. Ezzelint a külön tanács bűnösnek mondta ki Bánáti Lajost és Romsics András, mint tettestársakat, az anyaggyártás körébe tartozó feladat ellátása során a kötelesség szándékos olmulasztása nak büntetésben, Polényi Antalt és Polényi Mátyást ugyanazon büntetésben mint bűnszegédi bűnrészeseket, ezenkívül Polényi Antalt a közöllátás érdekeit veszélyeztető büntetettre való felhívásban, végül Fataid/Potz/Józsefet, /folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1948 július 30.

21 óra -- perc

/Nagygazdák és cséplőgéptulajdonos a munkásbiróság előtt, 3. folytatás/

Ts & Ma/M/M GÁ Ő a kézzelállítás érdekében vesztőzött büntettségben. Ezért Bánáti két évi fegyházra, Romsics András két évi börtönre, Polónyi Antalt két és fél évi fegyházra, tízezer forint pénzbüntetésre és tízezer forint vagyoni elógtétellel megfizetésre ítélték. Polónyi Mátyást 9 hónapi börtömmel és ötezer forint pénzbüntetésre ítélték. Kötözték tízezer forint vagyoni elógtétellel megfizetésre. Pataki büntetése három és fél évi börtön és tízezer forint pénzbüntetés, azonkívül huszezer forint vagyoni elógtétellel megfizetésre kötelezték. Az indoklásban a bíróság a főtárgyalás adatai alapján megállapította, hogy Bánáti és Romsics szándékosan megszegték kötelezőségeiket, a két Polónyi nagymértékben olcsogította Bánáti és Romsics büncselekményét. A büntetés igazolásánál valamennyi vádlottnál súlyosbító körülménnyel vette a bíróság azt, hogy két esküvő után amikor már az idén jó termést várhatunk, a vádlottak csalókoskodással megnohozították a kézzelállításnak azt a feladatát, hogy minden dolgozóknak jobb és több kenyér kerüljön az asztalára. Patakinál még súlyosbító körülménnyel számított az is, hogy 130 holdas gazda létét elszívta a terhőre rótt büncselekményét. Az ítélet jogerős. /MTI/

Az MNDSZ országsszerte bekapcsolódott a "Dolgozók az iskolákért" mozgalomba

§ M GÁ Csütörtökön folytatódott az MNDSZ megyei titkárok értekezlete. Szeged ügyvezetője beszámolt arról, hogy augusztus 1-étől szeptember 1-ig ingyenes korrepetálási tanfolyamot tartanak az iskolákban a szegénysorsu gyermekek számára. A debreceni asszonyok a tisztántúli vásár korében nagy gyűjtést rendeztek, amelynek tiszta jövedelméből tankönyveket vesznek a debreceni szegénysorsu tanulók számára.

A szatmárnagyvárosi MNDSZ asszonyok és az ottani iparosok ingyenes napszámot vállaltak a "Dolgozók az iskolákért" akció korében.

Mozdítóvasonon megalakult egy munkabrigád, 30 asszonyból az iskolák helyreállítására. Az egészségügyi felszerelések pótlása a Vöröskorvattal együtt folyik. Borsodnagye törvénybe vette egy másik megyének versenye hívását.

Csongrádmegyében munkabrigádok alakultak csoportonként 10 - 20 - 30 asszonyból.

Nógrádmegyében az asszonyok bekapcsolódtak a cséplési ellenőrzésbe és látogatják a kézzelállításokat.

Békésmegyében az MNDSZ kezdeményezésére Doboz kézzelállítás kihiwa beszolgáltatási versenye Gulavárit, hogy melyik kézzelállítás teljesíti hamarabb és pontosabban a beszolgáltatást. A cséplési ellenőrzésben itt is bevonták az asszonyokat és a most létesülő 9 traktor állomásra MNDSZ asszonyok bevonását is javasolták.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1948 július 30.

21 óra 50 perc

/Az MNDSZ országsszerte bekapcsolódott a "Dolgozók az iskolákért" mozgalomba, folytatás/ § M GÁ

Szolnok megyében 50, Veszprémmegyében 26 iskola rendbehozását vállalták társadalmi uton.

Pécsett az MNDSZ az Oltaggyűlést meghívására megjelent annak gyűlésén, ismertette az asszonyokkal az MNDSZ munkáját és a katolikus asszonyokkal együttesen dolgozik az államosított iskolák helyreállításáért folyó akcióban. /MTI/

Enyhül a hajóforgalmi korlátozás

Közlm. & M/M Bn A közlekedésügyi minisztérium közli, hogy a hajóforgalom korlátozása Budapest-Pünkösdfürdő-Lupasziget közötti helyi hajójáratokban július hó 30-án megszűnik. A hajók július 31-én, szombaton már közlekednek. Budapest - Dömsöd - Esztergomi viszonylatban Ujpest, Pünkösdfürdő és Lupasziget hajóállomások forgalmának, valamint a Nagyráros-Visegrád között közlekedő komp forgalmának korlátozása még néhány napig fennmarad. /MTI/

Ötszáz osztrák gyermeket nyaraltat a népjóléti minisztérium

Zs/M/Pl Ő A népjóléti minisztérium péntek délután Gerő Ernőné miniszteri tanácsos beszámolt a népjóléti minisztérium gyermeknyaraltatási akciójáról, amelynek keretében a minisztérium Magyarországon 500 osztrák gyermeket vendégül lát egyhónapi tartózkodásra. Gerő Ernőné hangsúlyozta, hogy a népjóléti minisztérium a Szakszervezeti Tanáccsal karöltve összesen mintegy 100.000 gyermeket nyaraltat.

Eugen Desser osztrák kiküldött köszönetét fejezte ki a gyermekek nyaraltatásáért, majd az osztrák gyermekek szomorú sorsára mutatott rá. Az elégtelen táplálkozás és a kedvezőtlen lakásviszonyok miatt 1948 júliusában 41.277 tüdőbajos megbetegedés fordult elő az osztrák gyermekek között. Alsóausztriában 280.000 gyermek között 200.000 praetuberkolotikus gyermek van. Az osztrák nép ezért hálás a magyar népjóléti minisztériumnak, hogy a gyermekek üdültetését lehetővé tette, - fejezte be Eugen Desser. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.33.kiadás

1948 július 30.

22 óra 30. perc

Időjárásjelentés

& Pl Ö A Meteorológiai Intézet jelenti
július 30-án, pénteken este:

Nyugateurópán át tengeri légtömeg szivárog száraz-
földünk belseje felé. Emiatt Franciaországban, az Alpok környékén
gyakoribbá válnak a záporok, zivatarok. Lengyelországban, valamint
a Kárpátmedencében egyelőre még folytatódik a derült, száraz idő.
Hazánkban pénteken a felmelegedés 1-2 fokkal megerősödött. Így a
hőmérséklet a Dunántúlon 28-29, keleten 30-31 fokra emelkedett.
Szegeden 32 fokot is mértek.

Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet
24 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyongán
emelkedő irányzat.

Várható időjárás szombat estig: Mészkelt szél,
valamivel több felhő, de még száraz idő. A meleg idő tovább tart.
/MTI/

Alexios államtitkár vacsorát adott az UNESCO kiküldöttjének tiszte-
letére

Ni. & Bl/Go/Pl Ö Birczky lengyel kultuszminisztériumi osztályfőnök,
az UNESCO kiküldötte tanulmányútra Magyarországra érkezett. Tiszte-
letére dr. Alexios György, kultuszminisztériumi államtitkár vacsorát
adott. A vacsorán megjelentek Boldizsár Iván külügyi államtitkár, va-
lamint a kultuszminisztérium vezető tisztviselői.

Dr. Alexios György államtitkár vacsora közben meleg
szavakkal üdvözölte a lengyel vendéget, aki - mint mondotta - nemcsak
mint az UNESCO kiküldötte jött ide Magyarországra, hanem mint a népi
demokráciák barátja. Elmondhatja majd, mi az igazság itt, hogy Délkelet-
Európa népei milyen eredményeket értek el az újjáépítés, az életszínvo-
nal felemelése és a kultúra fejlesztése terén.

Birczky az üdvözlésre válaszolva kijelentette, nem
ost lett magyarbarát, mindig az volt. Bámulja azokat a hallatlan
eredményeket, amelyeket Magyarország minden külföldi segítség nélkül,
saját erejéből elért. Itt tartózkodásának két napja alatt is meggyö-
ződött arról, milyen csodálatos eredményei lettek a magyar újjáépítés-
nek kulturális terén is. /MTI/